



雪中“迷路”

30日早上，莱山区鹿鸣小区对面，交警四大队副大队长杨涛带着一位盲人在雪中行走。30日一场暴雪覆盖了市区大街小巷，供盲人行走的盲道被大雪覆盖，一位盲人在参加盲人按摩培训时因找不到盲道而迷失了方向。本报记者 张琪 本报通讯员 姜波 摄影报道

暴雪压城，烟台清雪“总动员”

城管系统数千人凌晨上路清雪，芝罘区半天出动6500清雪人员

本报记者 孔雨童 本报通讯员 庆波 丽娟 春庆 月华 小乔

从29日晚开始，烟台降下5年来最大暴雪，烟台各部门迅速启动应急预案，从29日凌晨2点钟开始，城管系统下辖的市政养管处、环卫、排水、园林等部门几千人的清雪队伍动用几百辆清雪车上路清雪；凌晨4点开始，芝罘区12个街道清雪人员陆续到岗，截至上午12点共出动6500人，车辆255辆。



防滑清雪作业 钟建军 摄

○相关新闻

芝罘区四单位 清雪不力被通报

本报12月30日讯(记者孔雨童)记者获悉，芝罘区3个检查组对城区道路防滑和积雪清扫情况进行了检查。实行24小时包片检查，对存在的问题进行现场督导。城管大队对主次干道防滑、广告牌匾等问题实行了全面检查。

30日，芝罘区城管部门通报了沿街网点清雪不力的单位，包括：烟台车务段、金属材料市场、方圆市场、汽车总站停车场。

城管 凌晨三点上路清雪

30日凌晨3点多钟，路灯照射下的烟台笼罩在纷纷扬扬的落雪中。这时市区山海北路已经传来轰隆的机械作业声。五辆大型推雪车正在夜色中以阶梯状队形排列着行进推雪，驾驶室的玻璃上已经结下一层冰。

“不少车队2点多钟就过来了”，山海北路上，市政养管处的一位工作人员告诉记者，市区近百台清雪车在二马路、迎

祥路、青年南路、凤凰台路、山海路等主次干道进行巡回推雪和防滑作业。为确保坡道、隧道等重点地段交通安全，安排专人对塔山隧道、南山隧道以及党校坡等重点部位进行重点值守，并进行撒沙、撒融雪剂双重防滑工作。31日上午，记者在青年南路见到市政养管处负责撒沙工作的两名工作人员时，他们已经在雪地里工作了近10个小时，“衣服都被打湿了”。

此外，从30日凌晨2点开始，市园林处40人的“猎豹突击队”全面出击，100余辆推雪铲和运输车在南大街呈梯队形忙碌着铲雪和运输，快速清雪。市区两级环卫部门40余支清雪突击队彻夜展开清雪大会战。30日凌晨5时，3300多名一线环卫工人在皑皑白雪中开始作业；市排水处在大海阳路、机场路、红旗西路全面展开推雪工作。

大雪封路 垃圾顺利清运

29日晚至30日的暴雪造成通往垃圾处理场的高速公路被关闭。烟台市环卫处紧急应对，30日成功清(转)运生活垃圾1400多吨。

30日，市环卫处按照应急作业预案，安排引导车辆在前面探路，带领大型转运车绕道将生活垃圾运至处理场。距离垃圾处理场70多公里的牟平区，该区环卫部门启动事先准备好的转运站应急地坑，暂时存放当天来不及转运的生活垃圾。

为了避免生活垃圾积压，市区两级环卫部门普遍延长工作时间，一线工人至傍晚时分才收工，从凌晨开始他们在冰天雪地作业达十一、二个小时。当天，共清(转)运生活垃圾1400多吨，市区环境卫生在遭遇暴雪后依然运转有序。

芝罘 半天出动6500人

30日上午，记者从环山路出发，沿南大街、青年南路，一路都可以看到清雪的人群。

环山路农行门口，十几名工作人员推着厚厚的木板，将积雪堆在一处；新华书店一侧，书店的工作人员用塑料箱盛满积雪，两人一组的倾倒到路边，“扑哧”

积雪在雪地中被扣出一个个模子，员工群中不时传来一阵阵笑声。“我们今天都提早出来了，从领导到员工，都一起上阵”青年南路一家饭店门口，十几个年轻小伙子扫着雪一脸笑容。

与此同时，各街道也出动大量人员上街清雪。东山、奇

山、毓璜顶、向阳、凤凰台、世回尧、幸福、芝罘岛、只楚、黄务等10个街道车辆4:00钟已经到港操作，4:30—5:00白石、通伸2个街道也到岗开始作业。据了解，截至30日上午12:00，全区共出动人员约6500人，车辆255辆，撒布防滑沙163方。

市政养管处防滑清雪总指挥王义勇>>

“清不完雪不回去”

记者：这次暴雪，清雪防滑是怎样安排的？

王：昨天下午我们就启动应急预案。9点多钟，天上飘起雪花，全处七个防滑队、近百台机械设备迅速集合，前往责任路段定点待命。凌晨2点多，地上开始有积雪层，这时机械开始了推雪作业，268名防滑队员全部在路上清雪。

记者：今年烟台提出环保清雪，怎样在不用清雪剂的情况下保证清雪工作？

王：主要是通过增加清雪车辆，今年增加了十几台推雪铲清雪车辆，目前市政养管处达到了近百辆。另外是增加了六七十名坡道值守的人员。

记者：工作人员一直在岗位上，还要一直坚守下去么？

王：这次很多人要在外48小时，累了大家就在车上睡一会儿，离单位近的可以回去休息一下。大家已经对冬天习惯了。大家都知道，一定要把雪清干净，雪不停、清不完就都不回去。



环卫工人凌晨4点就在大街上开始清扫积雪。
本报记者 赵金阳 摄

